
GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

pentru modificarea şi completarea anexelor nr. 1 şi 2 la łlotărârea Guvernulul nr. 1/2018 pcntru
aprobarea condi(iilor gencrale şi specifice pentru anumite categorii de contracte de acbiziţie

aterente obiettivelor de investiţii finanţate din fonduri publice

tn temeiul art. 108 din Constiluţia României, republicată,

Guvernul Roniniei adoptă prezenta hotărâre:

Art. I - Anexele nr. t şi 2 ale Hotărârii Guvernului nr. V2018 pentru aprobarea condi(iilor
generale şi specifice pentru anumite categorii de contracte de achiziţie aferente obiectivelor de
investiţii fhianţate din fonduri pubHce, publicată tn Monltorul Oficial al României, Partea I, ir. 26
din 11 ianuarie 2018, se modifică şi e complctează după cum urmează:

1. Suhclauza 15.1 đin Clauza 15 “Garanţie de Bună Execuţie", Capitolul “Obligaţiile
Antreprenorului", din anexa nr. 1, se modifică şl va avea următorul cuprins:

“15.1. Antrcprenorul va constitui o Garaiiţie de Bună Execuţie ca instrument de garantarc pentru
executarca corcspunzătoare a Contractului, in vaioarea stpulată în Acordul Contractual şi în forma inclusă
in Contract (dacă exîstă). Dacă în Acordul Contractual nu este menţionată o valoare (absolută sau
procentuală din Preţul Contractului), valoarea Garanţici de Bună Execuţie va fi de 1O% din Preţul
Contractului.

Autrcprenorul va constitui Garanţia de Bună Execuţie in termen de 5 zile lucrătoare de la data
seninării Contractului.

Antreprenorul va trwismite in original Garanţia de Bună Execuţie la sediul Beneficiarului prevăzut
în conlract şi o copie a acesteia Supervizorului, în cel mult 3 zile de la expirarea termenului de constituire.

Garanţia de Bună Execuţie se constituie prin una dintre următoarele modalităţi:
a) printr-un instrument de garanlare emis in condiţiile legii de o societate bancară sau de o societate

de asigurări, care devine anexă la contract. n acesL caz, Garanţia de Bună Execuţie va t emisă de o societate
bancară sau de o societate de asigurări, autorizată să eniită asemenea garanţii pe teritońul Uniunii Europene
sau (pentru celelalte societăţi) cotată cel puţin cu ratinJ BBB-IBaa3 sau ecbivalent şi Antreprenorul va
transmite documentele doveditoare in această privinţă. Garanţia de Bună Execuţie va fi irevocabilă şi va
prevedea că plata Garanţiei de Bună Execuţie se va exccuta necondiţionat, respectiv la prima cercre a
Beneficiarului, pe baza declaťaţiei acestuia cu privire la culpa Antreprenorului în conformitate cu
prevederile subclauzei 15.3. Garanţia de Bună Execuţie a unei asocieri sau a unui consorţiu va f emisă in
numele asocierii sau consorţiului.

b) dacă părţile convin, prin reţineri succesivc din sumele datorate pentru Ccrtificatele de Plată cu
condiţia ca această posibilitate să fi fost prevăzută în documentaţia de atribuire. în acest caz, în termen de 5
zile lucrătoare de la semnarea Contractului, Antreprenorul are obligaţia de a deschide un cont la dispoziţia
Beneficiarului, la o bancă agrcată de ambele părţi sau la unilatea Trezoreriei Statului din cadrul organului



fiscai competent în administrarea acestuia. Suma iniţială care se depune de eătre Antreprenor în contul astfei
deschis nu trebuie să fie mai mică de O,5% din Preţui Contractułui. Suma iniţială se va depune tn termen đe
5 zile lucrătoare de la data semnării contractuhii. Antreprenoruł va transmite, în ońginal, la sediul
Beneficiarului prevăzut în contract, în ccł mult 3 ziie de la expirarea termenului de depunere a sumei iniţiaie,
dovada constituirii contului de garanţie blocat în favoarea Beneliciarului, împreună cu dovada depunerii
sumei iniţiale. Pc parcursul îndepliniiii contractului, Beneficiarul urmează să alimenteze acest cont prin
reţineri succesive din sumele datorate şi cuvenite Antreprenoruhii pentru fiecare Certifjcat de Plată până la
concurenţa sumei stabiłite drept Garaiiţie de Bună Execuţie tn contractui de achiziţie publică. Beneficiarul
va dispune ca banca sau unitatea Trezoreriei Statului să înştiinţeze Antreprenorul despre vărsământu]
efectuat, precum şi despre destinaţia lui. Contul astfel deschis este purtător de dobândă în favoarea
Antreprenorułui. Beneficiarul se va asigura că întreaga valoare a Garunţiei de Bună Execuţie să fie reţinută
până cel târziu la Certificatui de Plată la recepţia la terminarea lucrărilor."

2. Subciauza 15.2 din Clauza 15 “Garanţie de Bună Execuţie", Capitolul “Obligaţiiic
Antrcprcnorului", dln ancxa nr. t, se modifică şi va avea următorul cuprins:

“l 5.2.Antreprenorui se va asigura că Garanţia de Bună Execuţie este vaiabilă şi în vigoare, luând în
considerare prevedeńle subclauzei 15.6, până ia aprobarea Recepţiei Finale.

în cazuł în care Garanţia de Bună Execuţie se constituie potrivit subclauzei l 5. I. lit. a), dacă termenii
Garanţiei de Bună Ľxecuţie specifică đata de expirare a acesteia, iar Antreprenorul nu este îndreptăţit să
obţină aprobarea Recepţiei Finale cu 30 de zile înainte de data de expirare a Garanţiei, Antreprenorui va
prelungi valabilitatea Garanţiei de Bună Execuţie pană când Lucrările vor fl terminate şi toate defecţiuniie
remediate. Dacă societatea emitentă a Garanţiei de Bună Execuţie pierde autorizarea să emită asemenea
garanţii pe teritoriul Uniunii Europene sau nu mai este cotată cel puţin cu ratingul BBB-/Baa3 sau
echivalent, se va considera că Garanţia de Bună Execuţie îşi pierde valabilitatea şi Antreprenorui va avea
obligaţia de a constitui o nouă Garanţie de Bună Execuţie in conforniitate cu prevederile prezentei clauze."

3. Suelauza 15.3 din Clauza 15 “Garanţie de Bună Execuţi&', Capitolui “Obligaţiile
Antreprcnorului", din anexa nr. 1,se modifică şi va avea următorul cuprins:

“15.3. În cazui tn care Garanţia đe Bună Execuţie se constituie potrivit subclauzei 15.1. lit. a),
anterior emiterii unei pretenţii asupra Garanţiei de Bună Execuţie, Beneficiarul va notifica pretenţia atât
Antreprenoruiui, cât şi emitentului instrumentuiui de garantare, precizănd obligaţiile carc nu au fost
respectate, precum şi modul de calcul ai sumei pretinse.

Beneficiarul nu v i1jppretenie asupra Garanţiei de Bună Execuţie cu excepţia
următoarelor cazuri şi în limita sumelor la care Beneficiarul este îndreptăţit potrivit prevederilor
Contractului:

(a) Antreprenorul nu reuşeşte să prelungească valabilitatea Garanţiei de Bună Execuţie, aşa cum este
descris în subclauza 15.2, situaţie în care Beneficiarul poate cere întreaga valoare a Garanţiei de Bună
Execuţie;

(b) Antreprenorul nu plăteşte Beneficiamlui, în termen de 30 de zile, o sumă datorată, convenită de
eătre Antreprenor sau J)ecisă de către Supervizor potrivit prevederilor subclauzei 69c [Decizia
Supervizoruiui];

_____

(c) Antreprenorul nu reue să rcmedieze o nerespectare a obligaţiiior saie în termen de 30 de zile
de ia primirea notificării Beneficiarului privind nerespcctarea obligaţiei respective sau

(d)Beneficiarul reziliază Contractul potrivit prevederilor ciauzei 64 IRezilierea de către Beneficiar]."

4. Subclauza 15.7 din Clauza 15 “Garauţie de Bună Execuţie", Capitolul “Obiigaţiile
Antreprenorului", din ancxa nr.1,se modifică şi va avea următorul cuprins:
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“15.7. În cazul în care Garanţia de Bună Execuţie se eonstituie potrivit subelauzei 15.1. lit. a), pe
durata executării Contractului, dacă societatea eare a emis Garanţia de Bună Execuţie nu îşi poate respecta
angajamentele, Garanţia de Rună Execuţie nu va mai fÍ validă.

Beneflciarul va nocitica Antreprenorul pentru a elibera o nouă garanţie conform ac&oraşi termeni ca
cei ai anterioarci garaiiţii, în cazul în care Antreprenorul nu transrnite o nouă Garanţie de Bună Execuţie în
termen de 30 de zile de ia data notificării, Beneticiarul poate rezilia Contractuł petrivit prevederilor clauzei
64 [Rezilierea de către Beneficiar]."

5. După lit e) a subclauzei 50.1 din Clauza 50 “Plăţi", Capit&ul “Plăţi", din aneia nr. 1,
se introduce o nouă literă, respectiv lit. c1), eu următorul cuprin:

“c') reţinerea din sumele datorate şi cuvenite Antreprenorului până la concurenţa sumei stabilitc
drept Garanţić de Bună Execuţie, în cazul în care Garanţia de Bună Execuţie se constituie potrivit subclauzei
15.1. lit. b);".

6. Subclauza 50.3 din Clauza 50 “Plăţi", Capitolnl “Plăţi", din anexa nr. 1, se se modifică
şi va avea următorul cupršns:

tł \.đ
“50.3 Supervizorul va verifiea Situaţiile de Lucrări transmise de către Antreprenor şi, in termen de

30 de 2ile de la primirea Situaśiei đe L,ucrări, va emite un CertifÍcat de Plată către Benefieíar, cu o copie
transmisă Antreprenorului. Termenul de 30 de zile nu poate fÍ prelungit fră acotdul Antreprenorului.
Certiticatul de Plată va avea aeeeaşi structură ca Situaţiile de Lucrări, inclusiv defalcarea sumelor pe
Subcontractanţi dacă este cazul. Prin emiterea unui Certifkat de Plată, Supervizorul certifică, pc propria
răspundere, faptul că sumele solicitate laplată suntin conformitate cu prevederile Contractului şi corespuDd
cu lucrări, servicii şi articole reale şi conforme cu prevederile Contractului.

În cazul in care Garanţia de Bună Exevuţie se conslituie potrivit subclauzei 15.1. lit. b), respectiv
prin reţineri succesive, Beneĺiciarul va alimenta contul deschis de Antreprenor la dispoziţia Beneficiaruluš,
prin reţincri succesive din sumele datoratę şi cuvenite Antrcprenorului pentru fÍecare Certificat de Plată
până la concurenţa sumei stabilite drept Garanţie de Bună Execuţie în contractul de achiziţie publică.

Supervizorut nu va certifica la plată sume pentru care Antreprenorul nu a íimizat integral şi in forma
finală documentelejustificative necesare, stabilite în mod rezonabil de către Supervizor.

Supervizorul, prin oriee Certificat de Plată, poate efectua oricc amendamente şi modificărijustificate
oricărui Certificat de Plată anterior eliberat.

Dacă Antreprenorul nu a reuşit sau nu reuşeşte să execute o lucrare sau să respecte o obligaţie, fiinđ
notificat de cMre Supervizor în acest scop, Supervizorul este îndreptăţit să reţină vatoarea acestei lucrări sau
obligaţii până la terminarea Iucrării sau îndcplinirea obligaţiei. Atunci când stabileşte valoarea unei obliga;ii
neîndeplinite sau nerespectate, Supervizorul va lua în considerare, cu titlu de referinţă, valorile menśionate
în Acordul Contractual, dacă există, adaptându-le după caz.

Fără a prejudicia niciun att drept al Antreprenorului ce decurge din Contract sau in alt mod,

( Supervizorul nu este îndreptăţit să emită un Certificat de Plată care ar face ca valoarea cumulată aprobată
pentru plată să depăşească Preţul Contractului, după cum poate fi revizuit prin act adiţional."

‘7. Subclauza 15.1 din Clauza 15 “Garanţie de Bună Execuţie", Capitolul “Obllgaţiile
Antreprenorului", din anexa nr. 2, se modiślcă şi va avea următorul cuprins

“łS. l. Antreprenorul va constitiii o Garanţie de Bună Execuţie ca instrument de garantare pentru
executarea corespunzătoare a Contractului, în valoarea stipulată în Acordul Contractual şi în forma inclusă
n Contract (dacă există). Dacă în Acordul Contractual nu este menţionată o valoare (absolută sau
procentuală din Preţul Contractului), valoarea Garanţiei de Bună Execuţie va fi cle lO% din Preţul
Contractului.

3



Antreprenorul va constitui Garanţia de Bună Execuţie în termen de 5 ziie lucrătoare de la data
semnării Contractuhii.

Antreprenorul va transmite în origina! Garanţia de Bună Exeçuţie la sediul Bene(iciarului prevăzut
în conlract şi o copie a acesteia Supervizorului, în cei muit 3 zHe de la expirarea termenułui de constituire.

Garan;ia de Bună Execuţie se va constitui prin una dintre următoarele modalităţi:
a) printrun instrument de garantare emis în condiţiile iegii de o societate bancară sau đe o soeietatę

dc asigurări, care devine anexă la conlract. In accst caz, Garanţia de Bună Execuţic va fi emisă de o societate
bancară sau de o societate de asigurări, autorizată să emită asemenea garaiiţii pe teritoriui Uniunii Europene
sau (jentru cele!alte societăţi) cotată cel puţin cu ratingul BRB-fBaa3 sau echiva!ent şi Antreprenorul va
transmite documentele doveditoare in această privinţă. Garanţia de Bună Execuţie va fi irevocabilă şi va
prevedea că plata Garanţiei de Bună Execuţie sc va executa necondiţionat, respectiv ła prirna cerere a
fleneficiarului, pe baza đeclaraţiei acestuia cu privire la culpa Antreprenorului în conformitate cu
prevederile subclauzei 15.3. Garanţia de Bună Exccuţie a unei asocieri sau a unui consorţiu va fi emisă în
numele asoçjerij sau consorţiului.

b) dacă părţile convin, prin reţineri succesive din sumele datorate pentru Certificatele de P]ată, cu
condiţia ca această posibilitate să fi fost prevăzută în documentaţia de atribuire. în acest caz, în termen de 5
ziie lucrătoare de ia semnarea Contractului, Anireprenoru] are obiigaţia de a deschide un cont la dispoziţia
Beneficiarului, ia o bancă agreată de anibe]e părţi sau la unitatea Trezoreriei Statului đin cadrui organuiui
fiscal competent în administrarea acestuia. Suma iniţială care se depune de către Antreprenor in contui astfei
desçiis nu trebuie să fie mai mică de O,5% din Preţul Contractului. Suma iniţjală se va depunc în termen de
5 zile iucrătoare de Ia data semnării contractuiui. Antreprenorui va transmite, tn originaj, la sędiui
Beneficiarului prevăzut în contract, în cel mult 3 zile de la expirarea termenului de depunere a sumei iniţiale,
dovada constituirii contului de garanţk blocat în favoarca Renefîciarului, impreună cu dovada depunerii
sumei iniţiale. Pe parcursul îndeplinirii contractului, Beneficiarul urmează să ałimenteze acest cont prin
re;ineri succesive din sumele datorate şi cuvenite Antreprenorului pentru fieeare Certificat de Plată până la
concurenţa sumei stabilite drept Garan;ie de Rună Execuţie în contractul de achiziţie publică. Beneficiarul
va dispune ca banca sau unitatea Trezoreriei Statului să înştiinţeze Antreprenorul despre vărsământul
efectuat, prccum şi despre destinaţia lui. Contul astfel deschis este purtător de dobândă ?n favoarea
Antreprenoruiui. Beneficiarul se va asigura că în(reaga valoare a Garanţiei de Bună Execuţie să fie reţinută
până ce] tărziu la Certificatul de Plată la recepţia la terniinarea lucrărilor."

8. Subclauza 15.2 din Clauza 15 “Garanţie de Bună Execuţie", Capitolul “Obligaţille
Antrcprenorului", din anexa nr. 2, se modlfică şi va avea uriuătorul cuprias:

1 5.2. Antreprenorul se va asigura că Gaianţia de Bună Execuţie este valabilă şi în vigoare, iuând în
considerare prevederiie subclauzei 156, până ia aprobarea Recepţiei Finale.

în cazul in care Garanţia de Bună Execuţie sę constituie potrivit subclauzei 1 5. l. iit. a), dacă termenii
Garanţiei de Bună Execuţie specifică data de expirare a acesteia, iar Antreprenorul nu este îndreptăţit să
obţină aprobarea Reccpţiei Finale cu 30 de ziie înainte de data de expirare a Garanţiei, Antreprenorul va
pre!ungi valabiitatea Garariţiei de Bună Execuţie până cůnd Luçrărilc vor fi terminate şi toate defecţiunile
remeđiatę. Dacă societatea emitentă a Garanţiei de Bună Execuţie pierđe autorizarea să emită asemenea
garaiiţii pe teritoriul Uniunii Europene sau nu mai este cotată cel puţin cu ratingul BBB-/Baa3 sau
echivalent1 se va considera că Garanţia de Bună Execuţie îşi pierde valabilitatea şi Antreprenorul va avea
obligaţia de a constitui o nouă Garanţie de Bună Execuţie in conformitate cu prevederile prezentei clauze."

9. Subciauza 15.3 din Clauza 15 “Garanţie de Bună Eiecuţie", Capitolul “Obligaţiile
Antreprenorului", din anexa nr. 2, se modiflcă şi va ave următorul cuprins:

“15.3. În cazul in care Garanţia de Bună Execuţie se constituie potrivit subciauzei 15.1. lit. a),
anterior emiterii unei pretenţii asupra Garanţiei de Bună Execuţie, Benęficiarul va notifica pretenţia atât
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Antrepręnorului, c( şi emitentului instrumentului de garantare, precizănd obligaţiile care nu au fost
respectate, precum şi modul de caĺcul a] sumei pretinse.

Benefcianjl nu va formula nicio pretenţie asupra Garanţiei de Bună Execuţie cu excepţia
următoarelor cazuri şi în limita sumelor la çare Renďiciarul este îndreptăţit potrivit prevederilor
Contractului:

(a) Antreprenorul nu reuşeşte să prelungească valabilitatea Garanţiei de Bună Execuţie, aşa cum este
descris în subclauza 15.2, situaţie in care Benefkiaru! poate cere intreaga valoare a Garanţiei de Bună
Exeeuţie;

(b) Antreprenorul nu plăteşte Beneficiarului, în termen de 30 de zi]e, o sumă datorată, convęnită đe
către Antreprenor sau Decisă de către Supervizor potrivit prevederilor subclauzei 69c LDecizia
Supervizorului],

(c) Antreprenorul nu reuşeşte să remedieze o nerespectare a obligaţiilor sale în termen cte 30 de zile
de la primirea notifkării Beneficiarului privind nerespectarea obligaţiei respective sau

(d)Beneficiarul reziliază Contractut potrivit prevederilor clauzei 64 [Rezilierea de către Beneficiar].1'

10. Subtlauza 15.7 din Clauza 15 “Garanţie de Bună Execuţie", Capitolul “Obligaţiile
Antreprenorului", din anexa nr, 2, se modďică şi va avea următorul cuprins:

I 5.7în cazul în carc Garanţia de Bună Execuţie se constituie potrivit subclauzei l 5. 1. lit. a), pe
durata exccutării Contractului, dacă societatea care a emis Garanţia de Bună Execuţie nu îşi poatc respecta
angajamentele, Garanţia de Dună Execuţie nu va mai f vałidă.

Beneficiaru] va not[fica Antreprenorul pentru a elibera o nouă garanţie conform acełoraşi termeni ca
cei ai anterioarei garanţii, în cazul în care Antreprenorul nu transmite o nouă Garanţie de Bună Execuţie in
termen de 30 de ziie de la data notificării, Beneficiarui poate rezilia Contractul potrivit prevederiior ciauzei
64 [Rezilierea de eătre Beneficiar]."

11. După lit. c) a subclauzei 50.1 din Clauz 50 “Plăţi", Capitolul “Plăţi", din anexa nr. 2, se
introduce o nouă litcră, respectiv iit. c'), cu următorul cuprins:

“c1) reţinerea din sumele datorate şi çuvęnjte Antrepťenorului până la concurenţa sumei stabili(c
drept Garanţie de Bună Execuţie, în cazul în care Garanţia de Bună Execuţie se constituie potrivit subclauzei
15.1 . lit. b);"

12. Subelauza 50.3 dinclauza 50 “Plăţi", Capitolul “Plăţi", din anexa nr. 2, se se modiíică şi
va avea următôrul euprins:

“50.3. Supervizorul va verifica Situaţiile đe Lucrări transmise de către Antreprenor şi, in termen de
30 de zile de !a primirea Situaţiei de Lucrări, va emite un Certificat de Plată către Beneficiar, cu o copie
transmisă Antreprenorului. Termenul de 30 de zile nu poate fi prelungit fără acordul Antreprenorului.
Certilicatul de Plată va avea aceeaşi structură ea Siwaţiile de Lucrări, inclusiv defalcarea sumclor pe
Subcontractanţi dacă este cazuł. La stabilirea valorilor aferente punctului (a) al Certificatului de Plată,
Supervizorul va acţiona in conformitate cu prevederilor subclauzei 49.2. Prin emiterea unui Certificat de
Plată, Supervizorul certifică, pe propria răspundere, faptul că sumele solicitate la plată sunt în conformitate
eu prevederile Contractului şi corespund cu Iucrări, servicii şi articole reale şi conforme cu prevederile
Contractului.

In cazuL în care Garanţia de Bună E.xecuţie se constkuie potrivit subclauzei 15.1. 1[t. b), respectiv
prin reţineri succesive, Beneficianil va alimenta contul deschis de Antreprenor la dispoziţia Beneficiarului,
prin reţineri suceesivc din sumele datorate şi cuvenite Antreprenorului pentru fiecare Certifiçat de Plată
până la concurenţa sumei stabilite drept Garanţie de Bună Execuţic în contractul de achiziţie publică.

Supervizorul nu va certifica la plată sume pentru care Antreprenorul nu a furnizat integral şi în íorma
finală doeumentelejustificative necesare, stabitite în mod rezonabil de către Supervizor.

5



Supervizorul, prin orice Certificat de Plată, poate efectua orice amendamente şi modificări justificate
oricărui Certificat de Plată anterior eĺiberat.

Dacă Antreprenorul nu a reuşit sau nu reuşeşte să execute o lucrare sau să respecte o obligaţie, fiind
notiticat de către Supervizor in acest scop, Supervizorul este îndreptăţit să reţină valoarea acesĹei lucrări sau
obligaţii până la terminarea lucrării sau îndeplinirea obligaţiei. Atunci când stabileşte valoarea unei obligaţii
neîndeplinite sau nerespectate, Supervizoruł va łua în considerare, cu titlu de referinţă, valoriłe menţionate
?n Acordul Contractual, dacă există, adaptându-le după ca.

Fără a prejudicia niciun alt drept al Antreprenonilui ce decurge din Contract sau în ait mol,
Supervizorul nu este indreptăţit să emitä un Certificat de Plată care ar face ea valoarea cumulată aprobată
pentru ptată să depăşească Preţul Contractului, după cum poate ti revizuit prin act adiţional."

Art. łI — (1) Preveđerile art. I se aplică pentru procedurile de achiziţie publică sau sectorială
care urmează a fi derulate după intrarea în vigoare a prczentei hotăräri.

(2) tn cazul procedurilor de acbiziţie publicăiectorială aflate îri derulare şi pentru
care nu au fost depuse oferte/candidaturi, aiitorităţile/eiitităţile contractante pot completa
documentaţia de atribuire, potrivit prevederilor art. I, respcctiv până la data limită de depunere a
ofertelor/candidaturilor.
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